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Egy millió.

Nem akarok nagyot mondani, 
de meglátják kérem, hogy még 
deresedé hajú honfitársaink is 
megérik azt a csodálatos napot, a 
mikor pattogó rithmusu magyar 
nóta fogja világgá hirdetni a mi 
rettegve tisztelt közös hadügy­
miniszterünk áldott, jó szivét. — 
Igen, Krieghammer ur jó szivéről 
nótát .faragnak olyanformát, hogy 
„Dal a hadügyminiszter jószivéről“. 
8 én teremtőm, hogy eltörpül 
majd e mellett népszerűségben az 
a bizony; s dal a regimentről, 
vagy éppen — a kis bögréről !

Mert hát a hadügyminiszter­
nek igen jó a szive. Ő tudja, 
hogy a százezrek mily verejtékkel 
szerzik filléreiket, érzi azt a nyo- I 
mórt, mely a viskókból épp úgy 
kikandikál, mint a palotákból s j 
mivel jó a szive, nagyot gondol ! 
hamarjában. Elhatározza, hogy az 
idén békén hagyja a milliókat s 
nem törődik — csak eyygyel.

És úgy lett, amiként hatá­
rozta. A jó szív diadalmaskodott 
a szükségeken s a közös költség­

vetés ez évben|£c\sa& 900,000 ko- 
rónával emelkedik! OT."9188»

Csak! Ez a csak száguld 
most az országon keresztül-kasul, 
ez olvasható le az emberek ra­
gyogó arczárói s ez rí ki a lapok 
hasábos öröm-ömlengéseiből.

Csak 900,000 korona !
Mennyi vigasztaló, mennyi 

megnyugtató van ebben a Csák­
ban ! Az ember lelki szemei előtt 
Kanaán jelenik meg, egy tejjel- 
rnézzel folyó ország, ahol a nép 
csak hírből sem ismeri a kopla­
lást, ahol a kishivatalnoknak sej­
telme sincs arról, hogy a nyomor 
halálba üldözhet valakit s ahol 
minden nagy urnák éppen annyi 
van, amennyit külsőleg elárul, sőt 
talán több !

8 ez a modern Kanaán, ez 
az uj paradicsom Magyarország. 
Mert hiszen itt egy millió koro­
nára boldog összhangban zengik 
fönt és, alant, hogy — csak.

Szegény Szemere Miklós ! — 
Vájjon merte volna-e azt csak 
álmodni is, hogy az a magyar, 
akiről ő kevéssel ezelőtt azt 
mondta, hogy nem boldog, ilyen 
hamar kikászolódjék abból a ren­

geteg boldogtalanságból ? Saj- 
tette-é, hogy az a boldogtalanság 
csak sötét nyári felhő, mely mö­
gött ott ragyog a boldogság ra­
gyogó, termékenyítő napja ? Bizo­
nyára nem. Szegény, alighanem 
azt hitte, hogy amely népnek sok 
egyéb mellett kenyere sincs, az 
aligha boldog.

S csalódott. A magyar boldog, 
szörnyen boldog, ami nem is 
csoda, Hiszen amije hiányzik, az 
mind csak olyan csak. Csak egy 
kis munka, csak egy kicsit jobb 
nevelésügy, csak egy kis pénz, 
csak egy kis jólét s még egy 
csomó ily jelentéktelen csak.

Szóval : csak minden.

Debreczeni gazdák tanulmány 
útja.

Ajánlva Débreczen kisgazdáinak figyelmébe.
Debreczen, május 25.

Darányi Ignácz földmivalésügyi 
miniszter kereskedelemügyi kollegájánál 
vasúti kedvezményt eszközölt ki mind­
azon gazdálkodók részére, akik Buda­
pesten, a városligeti iparcsarnokban 
rendezett mezőgazdasági kiállítást meg­
látogatják.

A pecsenye komiszárus.
Irta: Péteri! Tamás.

Ma reggel kellett volna megérkezni a 
hétrovaló elemózsiának, hanem nem jöhetett 
a jó öreg, a Marczi apja, mert a tavaszi hó­
olvadástől megáradt a Nyárid. Elvitte a 
hidat lábastól, karfástól. Nem lehet átjönni 
a vizen és a tanulóknak l ines, amit enni.

Lejöttek pajtásával a piacitérre, hol 
hetivásárra gyűltek a vidókbeli emberek, 
hanem a Nyárid vizén túlról még csak egy 
lélek som jött át az áradás miatt.

Nem jöhettek.
A két fiú ott ácsorgott egy ideig a 

különböző vasáros sátrak között, de amint 
a szél erre hozta a pompás czigánypecse- 
nye illatot a városház mögötti térről, a két 
czimbora ösztönszorüleg arra bandukolt.

Arra vitte őket, nem a lábuk, hanem 
a gyomruk.

A további események könnyebb meg­
élhetése végett el kell mondanom, hogy 
a székely főváros tanácsháza, mint a régi 
tanácsházak városainkban, a piacztér köze- 
péro épült és átjáróul szolgált. A tanácsház

Vágó yfaöor

mögött a kis piaczon valának a pecsenye­
sütők.

Amint ott áosorog a két éhes diák, 
egyszerre megszólal Marczi.

— Te maradj itt és kisérj figye­
lemmel!

Ezt parancsolva mondotta a czimborá- 
nak Marczi. 0 pedig nem húzódott többé 
össze az éhségtől, hanem a fejét magasan 
tartva, mellét kivetve úgy lépdelt a pecse­
nyesütők között, mint valami viczispán.

Igaza volt a kis zömök czimborának, 
mikor azt mondotta, hogy: Marczi neked 
tekintélyesebb a fellépésed!

Tovább a nyolczadik-kilenczedik sátor 
alatt egy vidéki székely alkudozott a pe­
csenyesütővel. Kezében tartotta már a jó 
czipót. Azt úgy szokták enni, hogy a köze­
pén kettévágva, szétnyitják a czipót és az 
Ízletes pecsenyét bebocsátják a czipó köze­
pébe.

Ez aztán eledelt
A székely atyafi pedig drágáita a pe­

csenyét. Szinte, hogy meg nem szidta az 
árust, amiért oly keveset adott.

Marczi eléje került az ntyafiknak.

— Mennyi volt az a pecsenye P _
kérdezte hivatalos komolysággal, mintha a 
feleletet parancsolná.. .

- Két picznla vala... (Értsd: két 
hatos.)

— Az nem lehet! Igen kevés I Iga- 
zat mondjon!

— Mondottam, hogy két piczula. — 
feleié a székely.

Ez csalás! — vágta rá Marczi.
— Persze, hogy csalás...
— Én vagyok a pecsenyekomiszárius. 

Kövessen !
— Miért, instálomP.. . kérdezte az 

atyafi.
A városházán meg fogom méretni 

a pecsenyét I Dejszo adok én annak a pe­
csenyeárulónak. Megbüntetem !

Marczi megindult elől. Az atyafi 
utána lépdelt. Most már bizonyosan meg­
bírságolják azt a lelketlen pecsonysütőt. 
Nem fogja csalni a szegény vidéki em­
bert !...

A tanácsház innenső lépcsőin feljöttek. 
Az atyafit már a bosszú is kergette. Alig 
várta az igaiságszolgáltatást.

nától 5-íg
m»tl.L“gy,4ím?ék kész bloiisokban TŰT 2 koro-

gyermek ruhák minden nagyságban és 
színben kaphatók.
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A. csütörtöki közgyűlésről hozott 
tudósításunkból elnézésből maradt ki, 
hogy a miniszternek városunk közönsé­
géhez intézett meghívása után Komlóssy 
főjegyző e körülményről szintén említést 
tett a közgyűlésen, kérvén a gazdálko­
dással foglalkozó bizottsági tagokat, 
hogy a kevésbbé tehetős gazdatársaik­
kal közöljék s hassanak reájuk, hogy a 
kiállítást, mely junius 15-ig lesz nyitva 
és minden dij nélkül látható, tekintsék 
meg és e czélból álljanak össze tizen 
vagy húszán és a debreczeni gazdasági 
egylettől nyerendő igazolvány alapján, 
a személy- és vegyes vonatokon féláru 
III-ad osztályú menetjegygyei utazhat­
nak Budapestre és vissza.

Felhívjuk tehát a városunkban 
nagy számmal levő kisebb gazdálkodó­
kat, hogy ezen kedvező alkalmat fel­
használva, álljanak össze tizen vagy 
húszán és jelentkezzenek a debreczeni 
gazdasági egyesületnél egy megbízottjuk 
által, hol is részükre igazolvány állít­
tatván ki, ennek alapján a vasútnál 
Budapestre és vissza féláru harmadosz 
tályu menetjegyet válthatnak és igy 
igen olcsón megjárhatják a fővárost és 
megtekinthetik a szép és tanulságos 
mezőgazdasági kiállítást.

A helybeli gazdasági egyesület is 
indíthatna ez irányban mozgalmat és 
elősegítené a kisgazdák felutazását. Úgy 
értesültünk, hogy Mendelovics Lajos, aki 
a debreczeni gazdasági és ipar specziá- 
litások kiállításaival oly előszeretettel 
és nagy sikerrel foglalkt zik, hajlandó 
volna egy nagyobb számból álló gazda­
csoportot is alakítani és útmutatással, 
tanácscsal szolgálni, ha erre felhívnák.

A mezőgazdasági kiállítás értékes 
és becses tapasztalatokat nyújt gaz­
dáinknak.

A magyar delegáczió ülése.
Becs, május 24.

A magyar delegácsió pénzügyi albizott­
sága ma délelőtt 11 órakor báró Harkányi

Debreczeni (JjsAe

Frigyes elnöklete mellett tartott ülésen 
tárgyalta a közös pénzügyminisztérium, a 
közös legfőbb számvevőszók és a határvám- 
jövedók 1902-dik évi előirányzatát.

Jelen voltak a közös kormány részé­
ről : Kállay Béni közös pénzügyminiszter, 
Pongrácz gróf osztályfőnök és Kuh minisz­
teri titkár; a közös legfőbb számvevőszék 
részéről: Fléner Ernő számvevőszéki elnök, 
Szentgyörgyi Gyula osztályfőnök, Salamon 
Oszkár udvari tanácsos és Kostyál minisz­
teri titkár.

Szerb György előadó részletesen indo­
kolja a közöz pénzügyminisztérium költség­
előirányzatát, a melynek 4,174.307 koro- 
nányi rendes szükséglete a múlt évben 
megszavazottnál 2 425.000 koronával keve­
sebb ; rendkívüli szükséglet ezen előirány­
zatban fel nem merült Ismerteti továbbá a 
közös pénzügyminisztérium által kezelt ala- 
pokr 1 szóló kimutatásokat, majd indokolja 
a közös legfőbb számvevőszék előirányzatát, 
amely összesen 317.760 korona tiszta szük­
ségletet tüntet fel.

Áttér ezután a határvámjövedék előirány­
zatra, amely a birodalmi tanácsban képviselt 
királyságok óe országok részére 96,435.100, a 
magyar korona országa részére 14,945.950 
és Bosznia és Herczegovina részére 588.820 
korona többlettel van felvéve.

Miután a folyó év első három hónap­
jában kevesebb jövedelem jött je a múlt 
óv első három hónapjánál, ennek követ­
keztében az előirányzat 14 497.970 koroná­
val csekélyebb összegben van előirányozva, 
mint a múlt évi.

Ezután a felvetett kérdésekre Szerb 
■yörgy előadó megadta a szükséges fel­

világosításokat, majd bemutatta a delegáció 
teljes ülése elé terjesztendő jelentést, a 
melyet az albizottság nyomban hitelesített. 
Ezzel az ülés véget ért.

Nómet-franczia viszony.
— Fővárosi tudósitónktól. —

A francziák megint idegenkednék és 
a franczia sajtó ismét kigyót-bókát kiált

1901. május 25

Németországra. Mindezt az idézte elő, hogy 
Vilmos császár Metzben nagy díszszemlét 
tartott és minthogy az orosz czár születés­
napja volt, a diszlakomán főlköszöntötte régi 
barátját, a czárt.

A diszlakomán] részt vett a berlini 
orosz nagykövetség egész személyzete és 
épen ez nem tetszik a francziákaak, akik 
zokon veszik az orosztól, hogy tapsoltak 
annak a felköszöntőnek, melyben a német 
császár ismét elmondta, a mit már annyi­
szor hangoztatott, hogy Elszáez-Lotharingiá- 
ról, melyet annyi vér árán szerzett meg, a 
németek sohasem fognak lemondani.

A franrziákat annál jobban bántja az 
oroszok eljárása, minthogy Delcassé külügy. 
miniszter csak az imént volt Pótervárott és 
az oroszok ismét 400 milliót vittek el a 
francziáktól. Az idegesség a parlamenti kö­
röket is elfogta és Castellane képviselő ér­
tesítette a külügyminisztert, hogy inter­
pellálni szándékozik őt a metzi inczidens 
ügyében.

VIDÉK.
Iparkiállitás Máramarói-Sxige-

ten. Marara áros-Szigeten a gazdasági egye­
sület julius hónapban iparkiállitást rendez. 
Az előkészületek nagyban folynak s már a 
helyiséget is építik : a bányászati és kohá­
szati ág részére külön, az erdészettől elkü­
lönített állandó pavillont emelnek A beje­
lentett ipartárgyak száma már ez ideig is 
több ezerre rúg A kiállítással kapcsolato­
san állatdijazás is lesz.

Mándok pusztulása. Nyíregyházá­
ról jelentik, hogy a mándoki nagy tüzet 
csak a múlt éjjel oltották el. Elégelt össze­
sen nyolezvanhárom lakóház és kétszázkilencz- 
venegy melléképület. Egy ember odaógett. 
Számtalan háziállat pusztult el, sőt 1742 
forint készpénz is martalékul esett a lán­
goknak. Százharminczhat család hajtéktalan, 
ötvenegy család pedig két százhúsz taggal éh 
ínségben van. Az alispán pillanatnyi segélyt 
utalványozott az Ínségeseknek s a minisz­
tertől is kertek se,.élyt. A tűz úgy kelet­
kezett, hogy a kenyérsütés alkalmával egy 
háztető kigyuladt.

A mint az átvezető folyosó elé érkez­
tek, — ott átvette Marczi a pecsenyét ós 
a czipót.

— Váljon meg itt, a mig megmérem! 
— parancsolt az atyafira.

— Igen kérem. De ne tessék elfe­
ledni, hogy két piezula ára volt!

— No, igen-igen! Adok én annak a 
lelketlennek 1 — biztatta Marczi.

Belépett az átvezető folyosóba. Aczipó 
és kenyér a kezebe vala Marczinak, az 
újdonsült pccsenyekomiszárosnak. Gyorsan 
behúzta az átjáró ajtaját az atyafi orra 
előtt, aztán a folyosón áthaladva a tanács­
épület másik oldalán lement.

Gyuri ott várta. A zömök deák mo­
solygott.

— Add a felsőkabátod, Gyuri. Cse­
rélünk

És cseréltek. A Gyuri kabátja vilá­
gosbarna, — a Maiczié fekete Gyorsan 
felcserélték.

— No, most jore egy pohár borra, 
Marczi!

— Ugyan miből fizetnél teP...
— Ne kérdezd és megzörgette az 

apró pénzt a zsebében.

— Hogy jutottál hozzá, Gyuri t
— Azzal az alkalmatossággal, a 

mivel te a pecsenyéhez.
— Hogy-hogy ?
— Te a pecsenyevásárlót biztattad, 

ón a pecsenyeárulót vettem azalatt pártfo­
gásomba. Fizette a támogatást, csak mrg 
no büntessék.

Es nevettek. Hanem a legközelebbi 
kis korcsmába hamarosan bevonultak a jó 
pecsenye melló bort is inni a pecsenyekomi- 
száriusék.

Javában folyt a falatozás. Kőzbo-közbe 
ittak is, mikor a pecsenyés atyafi belépett 
a korcsraasjtón, kezében egy cipóval és pe­
csenyével ...

Úgy esett a dolog, hogy megunta 
vá ni a pecsenyekomiszárius urat hát meg­
kérdezte a kijövő várszolgák egyikót, a fe­
leletből meg udta, hogy oecsapuík, rászedték 
mert hiszen pecsenyekomiszárius sohasem 
volt a székely fővárosban.

Az ebes atyafi másik pecsenyét vett. 
Most már olcsóbban adta az árusl... Azzal 
aztán o is beült a korcsmába — nagy 
bújjában.

A két czimbora észrevette a belépőt, 
aki fürkészve tekintett körül és oda ült a 
hosszú asztal mellé a pecsenyekomiszáriussal 
szembe.

Marczi most mutatta meg, hogy mire 
képes.

Szemeit kancsalságra fincsoritva, jobb 
arczát felfújva, bámult a gyanakvó atyafira, 
aki elmordulta magát.

— No ez mégis furcsa hasonlat... 
ha nem lenne kanosai és a pofája megda­
gadva : azt mondanám, hogy ez a pecsenye- 
komissárius !.. . így mégsem merem meg* 
szólitaui, hiszen a kaputja sem fekete!..,

Gyuri fizetett ós a czimborák távoztak 
nemsokára.

Soha fancsalibb pofát az a székely 
nem látott, mint a Marcié, mikor az asztal­
tól felállottak. A szája félrohúzódott, a jobb 
arca felpuffadott, a két szeme keresztbe 
állott a kancialitástól és — uram bocsásd 
— még a lábára is biccentett.

Az atyafi pedig lelkil g megnyugodott 
azon. hogy az a magasabb vendég mégsem 
lehet a pecsenyekomiszárius \. . .

főbb legelőkelőbb gyáros képviseletében a helybeli piaczon [ osztó és gyapjú
szövet kere skedést nyitottunk, az üzlet vezetésével az ezen szakmában előnyösen 
ösmi-rt helybeli posztókereskedő Kupfer József úr van megbízva Állandó raktárt 
tettunk mindenféle legfinomabb és le gdivatosabb gyapjúszövetekből nagy választék-

Koiísuth- teza, az első ta-fl r ha n ATllfill Ilik.
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Egy rablás története.
— Saját tudósítónktól. —

Néhány hónappal ezelőtt történt, hogy 
a kis Hidvég község bírája, Ondrus Mihály 
azzal a hírrel lármázta föl a csendőrséget, 
hogy a községi pénztárt, mely az ő lakásán 
volt elhelyezve, a lakás feltörése után ki­
rabolták s a ládából 6000 forintot, a mit 
előttevaló nap kapott a község egy erdő­
rész eladásának vételárából, elvitték.

A csendőrség megindította a nyomozást, 
de a tettesnek nem tudtak nyomára akadni, 
maga a biró pedig nem is volt gyanúsítható, 
mert a rablás idején éppen hivatalos kikül­
detésben távol volt. A napokban azonban 
szomorú eset történt. Ondrus Mihály biró a 
hivatalos teendők befejezése után né­
hány tanácsbelivel kirándult a szőlők 
közé, hogy a biró pinczéjében a borokat 
megizleljék. Útközben találkoztak Paksi 
Sándorral is, a kiről tudták, hogy a bíróval 
jó barátságban élt, de az utóbbi időben ha­
ragban vannak. Hogy tehát kibékítsék a 
bírót és Paksit, ez utóbbit is rávették, hogy 
menjen velük a pinczébe. Paksi elfogadta 
a meghívást és velük tartott. A biró na­
gyon szives házigazdának mutatkozott s ki- 
nálgatta vendégeit borral, a mit ezek meg­
lehetős mennyiségben fogyasztottak is Mi­
kor a társaság már meglehetősen beborozott, 
többek között a fegyverekről is beszéltek, 
miközben a biró elővett egy nagy lovassági 
revolvert s azzal babrálni kezdett, miközben 
a fegyver elsült 6 a golyó Paksinak a mel­
lébe fúródott, minek következtében Paksi 
lefordult a szókról s rö.id kínlódás után 
meghalt.

Másnap a hivatalos vizsgálat alkalmá­
val Paksiné elmondta, hogy a biró szándé­
kosan ölte meg a férjét, mert a 6000 fo­
rintot, a mit a biró férjének átadott s a 
miről azt állította, hogy elrabolták, nem 
akarta a férje megosztani. Erre a fölfede­
zésre a csendőrség a birót letartóztatta s 
a vizsgálóbíró megérkezéséig őrizet alatt 
tartják.

Debreczeni Újság

bírálni, — nem tekintem föladatomnak. 
Én, amit és amint Ócskáiról a nevezett 
munkámban kétségtelen hitelű forrásokból 
merítve Írtam : fentartom as utolsó betűig; 
mert a történelmi Ocskay Láseló alakja 
nem változhaiik, mint a színpadié, hatások 
kedvéért, költői phantasmagoriák szerint- 
A históriai igazság — ha azt megállapí­
tani sikerült — szent, illethetetlen és 
örök.“

Szeged színészet! körirata 
Debreczenben. Szeged mellé állt 
Debreczen, a hatalmas testvérváros ab­
ban a törekvésben, hogy a vidéki szí­
nészet állami támogatása fokoztassék. 
Szeged erre vonatkozó köriratát Debre­
czen hatósága kedvezően fogadta és 
magáévá tette hasonló szellemű határo­
zattal, melyet a mai postával Szeged 
várossal is közölt. Szeged köriratát tár­
gyalván, elhatározta ugyanis a debre­
czeni tanács, hogy Debreczen két orszá­
gos képviselőjét fölkéri, hogy a vidéki 
színészet állami szubvencziójának 100,000 
koronáról 200.000 koronára való föl­
emelése ügyében szavukat emeljék föl és 
a többi 23 törvényhatósági város 29 
képviselőjével együtt a szubvenczió föl 
emelése tárgyában minden lehetőt köves­
senek el. Nagyon szép eredmény már 
ez is és ha ezen az utón buzgólkodnak 
a városok egyértelműen, kilátás is lehet 
arra, hogy a vidéki színészet helyzetén 
valahára segítve lesz.

A nőegylet cseresznye ün 
nepélye.

Tündérvilág a nagyerdőn.

tanács ugyanis a nőegylet ama kérelmét, 
hogy as ünnepély napjára a nagyerdei parkba 
légszeszvilúgitást vezethessen be, megtagadta, 
A* ünnepély fénye pedig megkívánja, hogy 
ott nagyobbsxabásu, intenzív a mindenek- 
felett, hogy veszedelmet kizáró világításról 
történjék gondoskodás.

A tanácsi határozat kedvezőtlenül 
érintette a jótékonyságért, sőt a város nép­
konyhájáért is annyit buzgólkodó nőegyesü­
letet s a kérdés pertraktálása során keserű 
kifakadások hangzottak el.

Legyen villanyvilágítás!
Az ünnepély rendezésében rendkívül 

jelentős kérdés lóvén a világítás, érthetőleg 
gondolkozóba ejtette a szigorú határozat a 
rendezőséget. Általános nézet volt, hogy 
ennek a határozatnak nem szabad lankasz- 
tani a lelkesedést, de sőt újabb módról kell 
gondoskodni, amelylyel a kérdés megoldása 
a reméltnél is nagyobb fónynyel és sikerrel 
kecsegtet.

Ha tehát baj az, hogy a légszeszveze- 
ték az utak feltárásával és megrongálásá­
val jár vezesse be a rendezőség a villany­
világítást, — amely felső sodronyveze­
tékeivel nem tehet kárt a tanács által szi­
gorúan védelmezett parkban.

— Legyen villanyvilágítás ! — hang­
zott minden oldalról.

A rendezőség erre határozatilag ki­
mondta, hogy a nagyobb áldozattól nem riad 
vissza és az ünnepély napján villanyfénybe 
öltözteti a nagyerdei parkot. Nyomban ki is 
küldték az intézkedésre hivatott bizottságot, 
hogy a Margit-fürdő tulajdonosával, esetleg 
a budapesti Ganzgyár vezetőségével lépje­
nek érintkezésbe a villanyvilágítás létesíté­
sére nézve.

SZÍNHÁZ.
Thaly Kálmán Ocskay bri- 

gadórosról. A Századok legújabb 
füzetében érdemes tudósunk, Thaly 
Kálmán „Néhány adat Ocskay László 
életéhez“ ciim alatt, Jókai Mórnak 
„Szeretve mind a vérpadig“ czimü re­
génye és a Herczeg Ferencz „Ocskay 
bngadéros“ czimü drámája megjelenté­
nek alkalmából összegezi az Ocskay 
Lászlóra vonatkozó uj adatokat. Thaly 
bizonyára a leghivatottabb a Rákóczy- 
kor kaméleonjának jellemzésére és mi­
vel az Ocskay polémiák folyamán éppen 
reá sokan hivatkoztak, itt közöljük érte­
kezésének a Herczeg Ferencz drámájára 
vonatkozó részét:

„Ez utóbbi (as „Ocskay brigadóros“) 
rendkívüli színpadi hatást keltett, mosta­
nában sokat emlegetik és sűrűén adják. 
Az igen vitéz és igen kalandos, do — 
mint könyvemben kimutattam — elvete­
mült condottieri jell tmü és sokszoros ment- 
hctetleu áruló (végül haza- s fejedelem 
áruló.) Ocskay László alakjának a tragikai 
vógkifejlődés szempontjából rokonszenve­
sebbé tételében a színpadi hatás kedvéért, 
a történelmi valóság rovására a t. dráma­
iró nem lépte e túl a költőnek megenge­
dett határokat P.. . ámbár jogom volna
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A debreczeni jótékony nőegylet és 
a női ipariskola, valamint a társadalom 
szereplő tagjaiból alakult rendezőbizott­
ság, a nagyerdei cseresznye ünnepély 
ügyében tegnap délután felette népes 
ülést tartott a nőipariskola helyiségében.

Az üléa lefolyásáról tudósítónk a 
következő részletekben számol be :

A városi tanács és a nőegylet.
Az elnöki helyet Yeressné Szathmáry 

Teréz úrnő foglalta el s a megjelentek üd­
vözlése után bejelentette, — hogy a terve­
zett ünnepély rendkívüli sikerrel kecsegtet 
s a maga nemében páratlanul fényesnek 
ígérkezik. Minden oldalon a logszivélyesebb 
fogadtatásra, lelkes támogatókra s ügybuzgó 
segítőkre talál a rendezőség, akik a nőegye­
sületet humánus cióljában önzetlenül siet­
nek támogatni. Ilyen körülmények között 
kétszeresen fájdal nasan érinti az egyesüle­
tet, hogy ahonnan a legtöbb jóakaratot 
várta a rendezőség, ott hideg fogadtatásra 
talál. A noegylet a város árvái, a város 
szegényeiről gondoskodik s ezzel a hatóság­
ról terhet vesz le ; mégis mikor e nemes 
czéljában egyszerű jóakaratért folyamodik 
hozzá, olyan visszautasítással találkozik, 
amely — ha a jótékonyság érdekében a 
nőegylet túl nem teszi magát rajta — ve- 
szélyeztetné az ünnepély fényét, sikerét. A

Debreczen szép asszonyai.
Az ünnepélynek legkedvesebb része 

bizonyára a sátorvárosban uralkodó élet 
lesz. Ezt a sátorvárost, ennek díszes sátrait 
s az ezek között nyüzsgő sokaságot fogja 
elönteni a villanyfény.

A rendezőbizottság tegnapi ülése ki­
mondta, hogy nem csupán Debreczen szép 
leányait, de szép asszonyait is felkéri, hogy 
az egyes sátrakban a jótékony czélra tekin­
tettel vállalják el a kiszolgálást. Örömmel 
vették tudomásul az elnöknő bejelentését, 
hogy már eddig is négy számmal vállalták 
el Debreczen szép asszonyai ezt a szerepet. 
A névsor díszes, előkelő hölgykőzöncógünk 
szerepel benne.

Tánczvigalom a szabadban.
A sátorvárosban állandóan három ze­

nekar szórakoztatja u közönséget. Egy ze­
nekar a makkhetos csárdánál, egy zenekar 
a pezsgő pavillonnál s egy a táncztérnól 
játszik.

Mert lesz ilyen is. Táncstér. A szabad 
ég alatt állanak fel a párok s az ünnepély 
kezdetétől, az ünnepély végéig folyton tar­
tani fog a mulatság. Aki tehát szeret tán- 
czolni, bőven le» alkalma, hogy kitánczolja 
magát.

Dinom-dánom.
Szólal a nőegylet csereszny ;ünnepélye 

érdekesnek, fényesnek ígérkezik s valóság- 
gal a dinom-dánom napja lesz. Ha mindazt

választék kalap, czipő, fehérnemű legjutányosabb árban
Márlf lIC Mikes férfi divat Üzletében. Debreczen, Piacz- 
lYAal tvLO lYllfYoa utoza 7. sz. a. Vecsey-ház.

Zsebkendők és harisnyák nagy választékban.
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elárulhatnék, amire a rendezőség készül s 
a mi még csak megbeszélés tárgyát képezte, 
lehetne igazán nyilvánvalóvá tenni, milyen 
nagyszabású és érdekes ünnepély* előkészí­
tése hozta valósággal lázas munkára össze 
Debreczcn intelligens társadalmát.

ÚJDONSÁGOK.
Hangverseny a Zenedében.

A debreczeni Zenede tegnap este 
rendezte utolsó növendék hangversenyét 
nagy közönség részvétele mellett. A nagy 
közönség nagy programmot hallgatott végig. 
Nem kevesebbet mint 16 számot. Ez p« díg 
egyrészt a közönség tűr lmét veszi nagyon 
igénybe, másrészt pedig kedvezőtlen emlé­
ket hagy maga után a szereplő növendé­
keknél, akik daczára minden igyekezetüknek, 
még kellő méltánylásban sem részesültek a 
programra végét leső közönségtől. Pedig 
épen ezek voltak a Zenedének azon növen­
dékei, akik legjobban megérdemelték voina 
a nagyobb elismerést, mert tegnap este a 
legjobb növendékei játszottak a. Zenedének. 
Fellehetett volna osztani két hangversenyre 
ezt az egyet, mert akkor nyolcz-nyoloz 
számból állott volna egyegy hangverseny, 
ennyi szám pedig különösen ilyen meleg­
ben, bizony elég.

Ezek a növendék hangversenyek telje­
sen ingyenesek, semmi belépti jegy nincsen 
s persze ez az oka, hogy a terem a szó 
szoros értelmében mindig zsúfolásig megte­
lik. Különösen kellemetlen aztán az, hogy 
sok gyermeket hoznak magukkal, a kik az­
tán nem respektálják a kivonatos csendet, 
de hangos beszélgetéss 1 zavarják úgy a 
közönség egy részét, mint különösen a sze­
replőket.

A nagy összezsufolódásnak talán elejét 
lehetne venni, ha a most létesített tanári 
segély- és nyugdíjalap javára csekély be­
lépti dijakat szednének. így aztán kettős 
lenne a haszon, mert a terem nem telne 
meg módfelett s még ha nem sokat is, d > 
biztosan jövedelmezne a valóban humánus 
alapra.

Térjünk át mostan a műsor részletes 
bírálatára. Winkler Luise és Poosch Margit 
kisasszonyok nyitottak meg a hangversenyt 
W“ J. 82. munkájával Tarantellel. Meglátszott 
játékukon a gondosösszetanulás. Az izgatottság 
egy pár helyen tempobeli ingadozást provo­
kált. Máskülönben dicséretes eredmónynyel 
oldották meg feladatukat. Szele Mikló 
Moszkovski M 57 ik munkájának nyugodt 
8 szép előadásával mutatta be tudását. 
Nagyon sokat haladt tavaly óta. Ilangütete 
biztos s finom. Dicséret illeti jeles tanárát, 
Brück Gyű át, akinek vezetéte alatt egy 
pár ev alatt ilyen sokra vitte. Fábián kis- 
a0szony haladása is feltűnő. Vonósa eléggé 
e rőieljes, ha ást keltett s sokszor megkellett 
a lámpák előtt jelennie. Schubert Ferencz 
90. müvét, Impromtu-jét adta -lő Szaihmáry 
Erzsébet kisasszony zongorán, > yugodtan, 
biztosan interpretált, de a tempo egy kissé 
lassú volt. A fúvó tanszak növendékei 
közül Biró Béla mutatta be tanulmányának 
eredményét M zerber Ördög Róbertjének a 
,K«nre'mi áriájáéval. Bátortalansága kor­
látozta abban, hogy teljesen kidomborítsa 
az ária szépségeit Ámde tekintve azt, hogy 
mindössze második éve tanul, igen szép az 
eredmény. r

Pongrácz Piroska kiasszony lépett ez­
után a pódiumra s nagy hatást keltve ját­
szotta el a Ráfi 94. müvét, az Impromtu- 
"V alsót. Járókában kevesebb a melegség, de 
annál meglepőbb a technika. Darvas György 
Bloch József, M«gy. Kir. Országos Z ineaka- 
domiai tanár 27-ik munkáját, a harmadik

concertináját játszotta. Darvas talán a he­
gedű tanszak legtehetségesebb növendéke s 
tekintve azt, hogy most a negyedik éve ta­
nul, nagy eredményt é t el. Bátran játszott. 
Hatalmas, széles vonása van s már is szép 
staccato és strilla felett rendelkezik. A mü 
szépségeit sikerrel emelte érvényre. Dicső­
ségére válik egykor hires tanárának Füredy 
Józsefnek, ha a megkezdett utón halad.

A szavalat! tanfolyam növendékei kö 
zül Zalay Hona kisasszony remekelt Bene- 
dixnek egy pompás monológjával, a „Bol­
dogtalan asszonynyal“. Élénken és termé­
szetesen adta elő. Kedves játéka után so­
káig zúgott az elismerő taps. Winkler Luise 
kisasszony Litolff 81. müvét, Asdur fonóda­
lát adta elő. Szép felfogás s kiváló techni­
kai készültség az, amit felemlíthetni játé­
káról. Brück Gyula debreczeni zenedei ta­
nárnak egyik világhírű darabját a 19. mü­
vét, Cz'gánytemetés és Tor czimü magyar 
fantasiáját adti elő egyik legkiválóbb ta­
nítványa : Hegedűs Margit kisasszony. — 
Közvetlen volt a ha ás, a mit játé­
kával keltett e a frenetikus tapsvi­
harra nagyon rászolgált. Valódi nemes 
felfogással adta elő ezt a remek müvet. A 
„Lehullott a rezgő nyárfa...“ czimü nótá­
nak páratlan kidolgozását foglalja magában 
a mü első része, a temetés. Mély érzést, 
iírazi magyaros zamatu felfogást öntött 
Hegedűs kisasszony ebbe a darabba. Hatal­
mas, erőteljes fortissimói aczélos ujjakra

végre Hegedűs "kisasszony remek elő­
adását.

Chopin Frigyes Rondáját (73-ik mü) 
adták elő Falk Minna és Fried Gizella kis­
asszonyok. Szép játékukat hatalmas taps­
viharral honorálta a hosszú programra miatt 
különben már türelmetlenkedő közönség. 
Mendolsohn-Bartholdy Felix 45-ik müvét, a 
gyünyörü Sonatát Szántó Jolán kisasszony 
és Kiss Jenőtől gondos összjátókban hal­
lottuk. Külön dicsórét illeti Szántó Jolán 
k. a.-t, aki a nehéz zongorarés-zt meglepő 
technikával játszotta. Ez egyetlen kamarazene 
szám után Jablonczay Lenke k. a. adta elő 
Sapelninoff W aszih orosz zeneszerzőnek 
Petite Mazurkáját. Habár a mü megvá­
lasztása nem is éppen szerencsés, azt el­
ismeréssel konstatálhatjuk, hogy gyönyörű 
előadása s gondosan kiművelt technikája 
van Jablonczay kisasszonynak. Bognár Ma- 
tild kisasszony énekelte Bauernek s Marche- 
rínék egy-egy dalát erőteljes hangon. Raff 
95. müvét „Le polka de la reine“ czimü 
darabját Fáik Minna kisasszony adta elő. 
Az óriási technikát igénylő darabot köny- 
nyen, minden nehézség nélkül játszotta.

Schubert Ferencz Katona indulójával 
fejezték be a koncertet Térey Vilma, Jab­
lonczay Lenke, Pongrácz Piroska s Békési 
Anna kisasszonyok. Az egyes klarinét, 
hegedű és énekszámokat Fried Gizella’ 
Térey Viima kisasszonyok s Szele Miklós 
kísérték sikerrel zongorán.

A közönség nagyon meg volt elé­
gedve a növendékek eredményes működé­
sévé! s a hangverseny után is sok dicsé­
rettel adózott a szereplőknek. Peéry.

* Májusi ájtatosaág. Ma este 6 
órakor a rém. kath. templomban szent 
beszéd; ezt megelőzi Láng János kegyes­
rendi vezetése mellett a gimnáziumi ifjúság 
éneke. Holnap Adamek Irma urleánv fog 
énekelni.

mint az Debrecen és más ev. rof. nagy 
egyházak régi idők óta gyakorolják, ünnep- 
követet s ezáltal járuljon hozzá, hogy a 
Debreczenbon tanuló ifjak bizonyos segély- 
ben részesüljenek s azt a szorosabb kapcsot 
mely a légátusi intézmény alakjában az 
egyházak és a kollégium előtt századok óta 
fenn áll, a szatmári tekintélyes egyház is 
létesítse a maga részéről. A kérvény fölött 
a közelebbi presbiteriumi ülés fog határozni.

* Miniszteri biztos. A vallás- és 
közoktatásügyi miniszter már kinevezte 
azokat a miniszteri biztosokat, akik az idén 
az óvvégi vizsgálatokon a női kereskedelmi 
tanfolyamokon fognak elnökölni. A debre 
czeni női kereskedelmi Tanfolyamra Rlupathy 
Jenő egyetemi tanárt nevezte ki a miniszter.

* Toronyzene. A helybeli róm. 
katholikuB templomban szombaton este 
8 órakor és pünkösd vasárnapján dél­
ben 12 óra után toronyzene lesz, me­
lyet a máv. gépjavító műhelyének 
nEgyetértés“ dal- és zene egylete ad 
elő. Mindkét nap a toronyzene érdekes­
ségét emelni fogja a tárogató szóló. — 
Szombaton este 8 órakor a következő 
zenedarabokat adják elő: 1. „Boldog

vallanak Piamssimói ép oly szépek, mint asszony Anyánk11, a magyar nép haí- 
fortiaaimói. A legnagyobb dicséret illeti dani éneke. 2. Régi magyar ének Táró-

SZALMA KALAP

* A debreczeni főiskolában szat-
márt és siatmármegyei theologus ifjak, 
számszerint 12-en és 4 joghallgató ifjú 
kérvényt intéztek a szatmári ev. ref. egy­
ház presbyteriumához, hogy a három nagy 
ünnepen kérjen a főiskolából az egyház,

gáté soló kísérettel. 3. Egyházi dal. 4. 
Isten áldd meg a magyart. Vasárnap 
déli 12 órakor : 1. Égi szűz virág. (0 
sanctissima). 2. Tárogató soló. 3. „0 
gloriósa“ Pázmány P. éneke. 4. Szózat.

* Jóváhagyott határozat. Debre- 
czen város közgyűlésé tudvalevőleg kimondta, 
hogy a Kossuth-lelenczház alap javára kezelt 
összeget a debreczeni lelenczház czéljaira 
engedi át. A belügyminiszter tegnap a 
városhoz küldött leiratával ezt a közgyűlési 
határozatot jóváhagyta.

* Talált koponya. Kertész 
János Jókai-utvza 36. szám alatti lakos 
ondódi tanyáján házat ’épittett. A föld 
munkások tegnap két méter mélység­
ben egy teljesen ép áll ipotban lévő 
koponyát találtak, melyet tegnap be­
hoztak a rendőrséghez. Az orvosi véle­
mény szerint a koponya körülbelől öt­
ven év óta lehetett a már a földben 
elásva és harmincz-bar ninezöt éves 
valószínűleg orosz, szláv fajhoz tartozó 
férfié volt. A talált koponyát a rendőr­
ség intézkedésére ma eltemetik.

* Felhívás a kerékpárosokhoz !
A Polgári Kerékpáros Egyesület elnöksége 
ismételten fölhívja a tagok figyelmét a 
Magyar Kerékpáros Szövetség által folyó 
hó 26-án, pünkösd vasárnapján Egerben 
tartandó turista kirándulásra, melyen az 
egyesület is képviselteti magát. Azon tagok, 
kik ezen kirándulásban részt óhajtanak 
veni. legkésőbb folyó hó 25-én este 8 óráig 
jelentkezzenek az egyesület titkárjánál. Út­
irány : Tisza-Füred, T.-Ősege, Ároktó, Mező- 
Csátb, M.-Kövesd, Eger. Indulás haza ugyan­
azon utón pünkösd hétfőn megállapodás 
szerint. Egyúttal tudatja az elnökség, hogy 
a szokásos szombati összejövetelek az egye­
sületi helyiségben (Dréher sörcsarnok) meg­
kezdődtek, szíveskedjenek a t. tagok azon 
minél számosabban részt venni. Gyülekezés

ov--- , I mindig este 8 órakor.
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* A* önkénteai zsinór. A hadügy­
miniszter rendeletét bocsátott ki, a mi az 
önkéntesek körében nagy örömet okozott. A 
miniszter ugyanis kimondja, hogy azok a 
volt egyévi önkéntesek, a kik a tiszti vizs­
gát jeles sikerrel tették le, fegyvergyakor­
latok alkalmával is viselhetik az önkénteei 
sárgaselyem zsinórt mindaddig, a mig őket
hadnagygyá ki nem nevezik. Eddig ugyanis ____ ____________
csak az önkénteei év tartama alatt volt lenül kellemetlen helyzetbe jutott asszony 
szabad e jelvényt viselni, később, ha fogy- j segélykiáltásaira elősiettek a szomszédok,

* Meglánczolta a feleségét. A
hitvesi szeretet furcsa példájáról kaptunk 
hirt az egyik szomszédos községből, hol 
Ivanovics János gazdálkodó a napokban 
besxeszelt állapotban alaposan dülöngőzve 
tért haza s mikor ezért a felesége szemre­
hányásokat tett neki, fogta az asszonyt s 
egy kerékkötő lánczczal farkasguzsba kötötte, 
aztán visszament a korcsmába. A kétsógte

TÁVIRATOK.

vergyakorlatra szólították be a volt önkén 
test, bár az tisztivizegát is tett, semmi meg' 
különböztető jelet nem viselhetett, amely­
ből következtetni lehetett volna, hogy mint 
egyévi önkéntes tett eleget katonai kötele­
zettségének. Az uj rendelet vonatkozik 
azokra a tiszti vizsgát tett önkéntesekre is, 
a kik ebben az évben vonulnak be fegyver, 
gyakorlatra.

* A vidéki hirlapirók deb­
reczeni nagygyűlésére már hol­
nap reggel és délben is érkeznek ven­
dégek; a hirlapirók zöme azonban a 
holnap esti gyorsvonattal érkezik váro­
sunkba. Debreczen tekintélyesebb férfiai 
közül már eddig is számosán és szives 
előzékenységgel ajánlották fel fogasai­
kat a vendégek részére s ha még vol­
nának, akik hasonló szívességre hajlan­
dók, kéri a rendezőség, hogy szándéku­
kat az elszállásolás rendezőségénél, 
városház Oláh Károly tanácsnok hiva­
tali helyiségében bejelenteni szívesked­
jenek. A nagy közönség sorából mind­
azok, a kik a diszebéden részt óhajta 
nak venni, jegyeiket öt koronáért a 
helyi bizottság elnöke Koncz Ákosnál 
megválthatják.

* Eljegyzés. Friedmann Sámuel 
debreczeni lakos, Friedmann Ignácz buda 
pesti háztulajdonos fia eljegyezte Czimeth 
Józa kisasszonyt, Schweitzer József és neje 
kedves unokahugát Rimaszombatból.

* Méreg a gyermek kezé­
ben. Kardos Imréné Móricz telep 8. 
szám alatti lakos nyolcz éves Gyula 
fiát elküldte a boltba, hogy mosás toz 
szükséges zsíros szódát hozzon. A kis

eSJ pohárba hozta el s azt a két 
éves József testvére közelébe tette le. 
Azután mint a ki dolgát jól végezte, 
szaladt ki játszani, ügyet sem vetve 
testvérére, ki a pohár láttára vizet kért.
A szobába nem volt senki a ki a siró 
gyermek kérését teljesítette volna ki­
nyújtotta hát kezét a méreggel telt 
pohár után s azt az ajkához emelte. 
Ebben a pillanatban lépett be az anyja 
s rémülve látta a méreggel telt poharat 
gyermeke kezében. Az ijedtségtől félig 
öntudatlanul rohant a gyermekhez, 
hogy a poharat elvegye tőle. A gyer­
mek már ekkor egész ajkához emelte 
s a megrémült anyának csak annyi 
ideje maradt, hogy azt hirtelen kiüsse 
a gyermek kezéből. Ez sikerült is, csak­
hogy a lökés következtében a szóda 
kifröcscsent s a gyermek száját össze­
vette. A szerencsétlenül járt gyermeket, 
nmst. a kórházban ápolják.

kik feloldották a bilincseket, az ioquizitor 
férj ellen pedig megtették a hatóságnál a 
feljelentést.

* Megnyitó előadás a czir- 
kuszban. A Széchényi utcza végén 
elkészültek a czirkusz felállításával, 
amelyben ma már megkezdi Fekete 
Ede igazgató társasága az előadásokat. 
A társulatnak hatvan tagja van s mind 
magyar.

* Üzleti szolgák tánczvigalma.

Szilágyi Dezső meghívása.
Budapest, május 24. A m. kir. 

tudomány egyetem tanácsa mai ülésén 
elhatározta, hogy a dr. Lechner halálá­
val megüresedett közjogi tanszékre 
Szilágyi Dezső volt igazságügyi minisz­
tert fogja meghívni.

A „Turul“ czipőgyár ügye.
Budapest, május 24. A temesvári 

„Turul“ czipőgyár ügyében Hegedűs 
Sándor miniszter oly értelmű határoza­
tot hozott, hogy a gyár összes üzleteiről 
a „Turul“ jelzésű czégtáblák eltávolitan- 
dóii s helyükbe a „mödlingi“ felírás 
alkalmazandó. Mindaddig, mig a gyár 
kizárólag magyar készitményü czipőket 
nem árul, addig sem szubvenczióban, 
sem pedig adókedvezményben nem ré-

A debreczeni üzleti szolgák és kihordók I szesiil, szóval államilag támogatott vál

Bika kávéház

junius hó 1 én a „Margit“-fürdő dísztermé­
ben jótékonyczélu zártkörű tánczmulatságot 
rendeznek. Belépti-jegy sxemélyenkint 1 
korona 50 fillér. Jegyek előre válthatók 
Gyürky Sándor és László Albert urak 
üzletében és este a pénztárnál. A tiszta 
jövedelem az „Önképző- és Segély-egylet“ 
javára fordittatik. Kezdete este 8 órakor.

* Kitűnő szer a részegség ellen-
Vájjon mi lehet az oka, hogy az en szom- 
széduram olyan hirtelen megváltozott. Mint 
hallom, most egészen józen ember.

— Hejfr barátom, nagy oka van 
annak!

— Ugyan mi P
— Megmondom, hogy okulj rajta. Hát 

egyszer részeg fővel ment haza és duplán 
látta az anyósát. Ettől aztán úgy megijedt, 
hogy azonnal fölhagyott az itallal.

* Hölgyek figyelmébe. Haimágyi 
Sámuel divatáru házában a legújabb női­
es gyermek felöltők, costümök, szok­
nyák, blousok, Jabok, csokrok, övök, 
napernyők feltűnő olcsó árban lesznek 
elárusítva.

* A nagyerdőn a Dobos nagy­
vendéglőjében Márkus Jani gondoskodik, 
hogy a kiránduló közönségnek mindenkor 
frits csapolásu sörrel, villásreggelivel, dél­
utáni uzsonnával, választékos vacsorával 
szolgálhasson. Halak: keesege, tvek, ha­
lászlé és egyéb különleges ételek minden 
időben kaphatók. Hetenként 5-ször délutáni 
zene. Szerdán Magyari Testvérek, pénteken 
R icz ix aroly és Veres Tóni zenekarai hang­
versenyeznek éjjeli 12 óráig.

* Rózsa arczkenörcs, szeplő, máj­
foltok persenósek ellen legjobb vegyészeti 
termék. Teljesen ártalmatlan nem zsiroz, 
nem avasodik soha. Üdeséget, bájt kölcsönöz 
az arcznak. Egy tégely ára 1 korona. Hozzá 
szappan fSO fillérért, kapható Francsis és Jéna 
drogueriájában, Kossuth-u. 2. ez. Ugyanott 
mindenféle toihtte-csikkek kaphatók.

* A felső leány. A napnak a nö­
vényvilág életére gyakorolt kiváló befolyá­
sát magyarázza a tanárnő. Egyik növendéke 
kérdi :

— Mi befolyása van a napnak a fe­
kete kávéra P

— A fekete kávé már nem növény és 
egyáltalán miként jön kisasszony ily ostoba 
kérdéshez P

— Nekem feltűnt, hogy fivérem min­
dig leboosátja a függönyt, ha a szobaleány 
feketekávét visz be neki.

falatnak nem tekinthető. Egyidejűleg 
hiladéktanul intézkedik a miniszter, 
hogy, a mödlingi gyár a Turul-védje­
gyet vagy ehez hasonlót ne használ­
hasson s a „Turul“-védjegy, mint a 
temesvári czipőgyár tudaljdona beje­
gyeztessék. Elrendelte továbbá a minisz­
ter,^ hogy a „Turul“ czipőgyár birtokában 
levő összes mödlingi árukra a „mődling“ 
jelzés bevésessék, hogy a vásárló közön­
ség megkülönböztethesse azokat a magyar 
gyártmányoktól.

OriAsi sikkasztás.
Budapest, május 24. Szentpétervár 

ról jelentik, hogy az ottani előkelő kö­
röket óriási sikkasztás tartja izgalom­
ban. A czárné védnöksége alatt álló 
hazafias nőegyesüiet elnöke Jezdokynov 
államtanácsos ugyanis 350,000 rubelt 
elsikkasztott az egyesület vagyonából. 
A sikkasztó elnököt letartóztatták.

A persa sah haldoklik.
Budapest, május 24. Münchenből 

jelentik, ogy odaérkezett tudósítások 
szerint a perzsa sah haldoklik s álla­
pota annyira reménytelen, hogy rajta 
már a közeli feloszlás jelei mutat­
koznak.

Kidobott udvari tanácsos.
Bécs, május 24. Osztrák Reichsrath 

ülésén, a mely éjjeli három óráig tar­
tott, botrány történt. Nem uj ez az osz­
trák parlamentárizmus történetében, a 
mely amúgy is telve van a pofozkodá­
sok és verekedések egész sorozatával. 
Heves szóváltásra adott alkalmat Zechner 
udvari tanácsosnak a beszéde. A kor­
mány által benyújtott törvényjavaslatot 
terjesztette elő és ajánlotta elfogadásra. 
Beszédét alig kezdte meg, a pangermá- 
nok folytonos közbekiáltásaikkal zavar­
ták a szónokot keszéde folytatásában. 
Egyszerre csak odarohannak Wolf ós 
Malit reichsrathi képviselők Zechner 
udvari tanácsoshoz ós az egyik a jobb, 
a másik pedig balkarját megragadva 
igyekeznek helyéről elvonsznlní Zechner

A nyári óvad beálltával ajánlja a n. ó. fanul alti 3* 
l’.özönaógnek naponta frissen készült Idyyidlljal
Fagylalt házom kívül 1 kis adag 24 fillér, n«i 
1 nagy adag 36 fillér. — Tisztelettel ^

u. m vanillin, czitrom, kávé, vala­
mint mindennemű gyümölcsízűt.

r n r »Tr ,,,t
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védekezett és úgy akart szabadulni 
támadóitól, hogy könyökével lökdösni 
kezdte őket. Ezek azonban nem tágítot­
tak és a pángermánok segítségével, akik 
szintén Zechnerhez rohantak, kidobták a 
teremből az udvari tanácsost.

A szultán nem fizet.
Konstantinápoly, május 24. Nesidei, a 

párisi török követ ma hivatalnoktársai 
nevében a következő nem mindennapi 
sürgönyt intéztj a szultánhoz. „Ha gázsin­
kat meg nem kapjuk s egyébb illetménye­
inket és korpótlékainkat nekünk mihamarabb 
ki nem utalványozzák, azonnal az ifjú törö­
kök pártjához csatlakozunk.“

Az osztrák parlamentből.
Becs, május 23. A Ház a munkaidő­

nek a kőszénbányászatban való szabályozá­
sáról szóló törvényjavaslatot szövegezésében 
második és harmadik olvasásában elfogadta. 
Az ülés végén zajos incidens játszódott le. 
Brcitner, akit az elnök a vita folyamán 
Zechner, a kormány képviselője ellen inté­
zett heves kifakadásai miatt rendreutasitott, 
fölszólította aa elnököt, hogy Zechnert is 
utasítsa rendre, mert piszkos támadásokat 
vetett szemére. Az elnök megtagadta a 
kormány képviselőjének rendreutasítását, 
mert beszédében semmi sértőt nem talált. 
A legközelebbi ülés holnap délelőtt 11 óra­
kor lesz. A mai ülés háromnegyed három­
kor végződött.

Tőzsde.
— Esti sárlat. —

Goldstein Mór debreczeni bankiroda 
jelentése.

Busa októberre . . 7-67
Rozs októberre , . . 6*66
Zab októberre . . . 5-70
Tengeri májusra . . 6-34

„ júliusra . 5.27
Irányzat lanyha.

Amerika egynegyed centtel, Berlin másfél 
márkával olcsóbb.

gyermekeivel hazaköltözött a szüleihez. A 
: férj nem sokat törődött az asszony eltávo­

zásával, mindannak daczára tegnapelőtt 
este fölkereste a feleségét, hogy vissza­
térésre birja. Az asszony hajlandó lett volna 
visszatérni, de a két sógor ez alkalommal 
is erősen kikelt Fábián ellen, miből vere­
kedés támadt, amit az asszony csak nagy 
nehezen tudott lecsillapítani. Ezután Fábián 
hazafelé indult, de a két sógor utánna ment 
s az utczán baltákkal megrohanták és 
agyonverték. Másnap reggel találták meg 
Fábián hideg testét s mikor felesége meg­
tudta, följelentette a két testvérét a cseud- 
őrségnek. Ezért őt is leakarta lőni az egyik 
testvér, de az asszonynak sikerült elmene­
külni Á két gyilkost elfogták.

X Draga királyné Buziásou.
(Éjjelt express tudósítás.) Draga ki­
rályné a nyáron Buziáson akarja ki­
pihenni az izgalmakat, amelyekkel a 
mostani belgrádi gólya-szenzációk jár­
nak. Amint lapunknak Buatiásról írják, 
a napokban Sándor szerb király had­
segéde Buziáson járt és egy helyiséget 
bérelt. A helyiségen nagy átalakítások 
történnek s hir szerint azt Draga ki­
rályné számára készítik elő, aki több 
hónapot tölt a fürdőn. Mondani se 
kell, hogy Buziáson mily izgalommal 
várják az édekes fiirdővendéget.

X Balkán uralkodók találko­
zása. (Éjjeli express tudósítás.) Szófiából 
jelentik, hogy a most ott időző Lvontievics 
orosz katonai attachó Ferdinánd fejedelmet 
a czár nevében meghívta Pétervárra. Ugyan­
csak oda utaznak majd a szerb király és a 
montenegrói fejedelem és a czárnakaz az 
óhaja, hogy a fejedelmi látogatások egy- 
időben történjenek, úgy, Hogy a három 
uralkodó Oroszországban találkozzék egy­
mással. Ez volua a válasz a román és görög 
királyok abbaziai találkozására, melyet 
tudvalevőleg Bécsből kezdeményeztek. Ebből 
is látni, hogy mennyit ér az a sokat han 
goztatott „entente“, mely Oroszország és 
Ausztria-Magyarország között a Balkánra 
nézve fennáll.

HÍREK.
Éjjeli póttá.

X József főherczeg a torna- 
ünnepélyen. (Éjjeli express tudósitás.) 
József tőherczeg ma értesítette Wlassics 
Gyula vallás- és közoktatásügyi minisztert, 
hogy az^ országos ifjúsági tornaünnepélyt 
Klotüd főherczegnővel az ünnepély második 
napján, május hó 27-én, hétfőn fogja dél­
után 3 órakor szerencséltetni. Ő Fenségeik 
biztosított megjelenése általános örömet 
keltett.

X Gyilkos sógorok. (Éjjeli express 
tudósitás.) Kegyetlen bosszuállásnak esett 
áldozatul Fábián János mócsui lakos, akit 
— mint nekünk Írják — két sógora’ e hó 
22-én éjjel agyonvert. Fábián ugyanis 
hat évvel ezelőtt vette feleségül Galambo > 
Annát. A házastáraak egész az utóbbi ideig 
békességben éltek s ez idő alatt három 
gyermekük is született. Ősz óta azonban 
felbomlott a házastársak között a békesség, 
mert Fábiánné két legény testvére folyton 
pénzért zaklatta az asszonyt. Az, hogy test­
vérei kívánságának eleget tegyen, ha pénze 
nem volt, eladott valamit a háztartásból s 
ennek árát adta a testvéreinek. Fábián, 
mikor megtudta ezt a dolgot, összezördült 
a feleségével s mikor a sógorai ismét pén­
zért jöttek a házhoz, kikergette őket, sőt 
ez alkalommal az egyik galambfiut meg is 
verte. Fábiánná ekkor elhagyta a férjét s

Fölrobbant petroleumos hordd.
— Saját tudósítónktól. —

Megrendítő szerencsétlenség történt teg- 
■ nap délután a zsoblyai határban. Morgen- 
I stern Salamon goszpodinerei kereskedő 

részére ugyanis — mint nekünk Írják — 
néhány hordó petroleum érkezett e napok- 

I ban a zsoblyai vasúti állomásra. Morgen- 
! stern, amint az értesítést megkapta, föl­

fogadta Szimics Jován goszpodinerei lakost, 
hogy Zsoblyán vegye át az érkezett pet- 

; roleumot s azt szállítsa haza.
Simics el is indult Zsobolyára, magá­

val vitte még Borzsik Györgyöt is, hogy a 
hordók fölrakásánál segitsógo legyen. A 
szállítmányt a vasúti állomáson át is vették 
s a hordókat kocsira rakva, elindultak 
hazafelé. Az egyik hordónak azonban va- 
lami hibája volt, mert a petroleum szivár­
gott ki belőle, amit csak annyiban méltat­
tak figyelemre, hogy ezt a hordót hagyták 

: legfelül a kocsin e ezen ült Borzsik is, 
mikor hazafelé hajtottak. Útközben Borzsik 

1 pinára gyújtott s az égő gyufát eldobta a 
kocsiban, mely éppen arra a helyre esett, 
hol a hordó szivárgott. Az ógő gyufától a 
petróleum meggyuladt s az egész rakomány ' 
iszonyú durranással felrobbant.

Borzsikot és Szimicset a robbanás 1 
megölte Úgy találták meg a két ember j 
holttestét összeégve és iszonyúan megcson­
kítva. A megejtett vizsgálat állapította í 
meg hogy az egyik hordó már a vasútnál

is szivárgott s ebből következtette a vizs­
gálat, hogy a robbanás csak úgy keletkez­
hetett, hogy ógő gyufát dobtak a bordóra. 
A szerencsétlenül járt emberek nagyszámú 
családot hagytak árván.

CSARNOK.
I Angyal és érdig.

(Folytatás.)
Csakhamar czélnál voltak.
Már jó távolról látták a ponyvaeá- 

tort, — a melyet kiváncsiak töm ge vett 
körül.

Estefelé járt az idő. Nem sok világí­
totta el a truppot az előadás kezdetétől. 
Messzire hallatszott a czintányór csengése 
az ócska verkli hangja és az éktelen 
dobverós.

-- Itt megállunk — szólt Dércii.
— Miért? kérdezte a neje.
— Nem mehetünk oda olyan feltű­

nően kocsikkal. A komédiás mindjárt sej­
teni fogja, hogy a gyermek után jöhet­
tünk a még eldughatná, vagy eltüntethetné 
előlünk.

—- Igen ! Igen!
Es mikor leszálottak a kocsiról a 

társaság minden tagja helyeselte a Bérezi 
Béla nézetét. A kocsisoknak kiadták az 
utasítást, hogy menjenek egyenesen a ven­
dégfogadó udvarára. Etessék meg, itassák 
meg a lovakat s legyenek készen arra, 
hogy minden pillanatban indulhatnak.

Dérczi pedig a társaság tagjaival 
csendesen haladt a piacztér felé, a hol a 
komédiás sátor látszott.

— A leghelyesebb lesz] — magyarázta 
Dérczi — ha bevárjuk, mig az előadásra 
bemegy a közönség. Bemegyünk mi is, ép­
pen úgy, mintha egyéb czélunk sem lenne, 
csak a*, hogy végig nézzük a kóklerségü­
ket. Előadás közben, mikor a komédiás trupp 
el van foglalva az előadással és nem ügyel 
arra, hogy kik vagyunk mik lehetünk, mi­
ért jöhettünk, szóval még gyanakodásra sem 
jut idejük, akkor mi figyelemmel kísérünk 
mindent. Hadák úr, vagy az igazgató ur 
körülnéz a sátorban, a komédiások öltöző­
jében, hátha felfedezik valahol az én kis 
Edithemet.

— Helyes!
— Én pedig — szólt Klopács — be 

sem megyek. Hanem majd künn ólálkodom. 
Ki tudja, hátha itt látom meg valahol a 
gyermeket.

— Igaz: óvatosaknak és figyelmesek­
nek kell lennünk minden tekintetben.

A megállapodás után Klopács elma­
radt a társaságtól, mig a társaság tagjai a 
komédiához mentek és a tömeg között a 
pénztárhoz igyekeztek. Megváltották jegyei­
ket és a rongyos függönyt félrevonták előt­
tük, hogy beléphetnek a komédiába.

Dérczinének úgy elszorult a szive.
T Ián egy-kót perez még s itt valahol meg­
látja a gyermekét. Hadák pedig egyre nyű­
göd tabban érezte magát. Jól esett neki, hogy 
igy jóra teheti hibáját, s boldoggá tesz egy 
egész családot.

(Folyt, köv.)

Finom Brazíliai kávé
1 klg-. ára 1 korona 90 

fillér

MATER JÓZSEF
füezerüzlctében V. Petőfi-tér 12 ez. 

(sajátház.)
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egy kényelmes 3 szobából és 
mellékhelyiségekből álló emeleti 
lakás, továbbá irodának alkalmas 
két szobából álló emeleti helyiség 

azonnal kiadó.

-A-z ünnepekre
mindennap Ms

Tea vaj
érkezik.

Czeglédy és Polgár I
fűszer-, csemege-üzletében. Bika széliével 

szemben. — Telefon 65. szám.
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Cuba kávé különlegesség.

mszsr-iiziEt megnyitás.
Van szerencsém alulírott a n. ó. 

közönség becses tudomására hozni, 
miszerint: Hatvan- és Mester u. sarkán 
egy, a mai kornak megfelelő fűszer, 
csemege-, bor-, rum-,thea és ás­
vány viz-flzletet rendez em be.

Különösen figyelembe ajánlom löbb- 
fóle jó minőségű kávémat. 1 20—2 20 
kr ig, úgyszintén kitűnő minőségű 
asztali vörös gyógy-boraimat, 
eredeti szeréml szilvórilimot, 
szepességi borovicskát, különféle 
eredeti franczia pezsgőimet.

Ajánlom még továbbá szőllő kö­
téshez I.-a Raffiát, kilója 54 kr. 
és permetezéshez szükséges I.- a. aus- 
sigi kékkő kilója 36 krajezár.

Áruim kitűnő n inősége mellett leg­
figyelmesebb kiszolgálásról biztosítva, 
magamat szives pártfogásába ajánlva 
vagyok kiváló tisztelettel

Németh Imre.
Naponta friss pergelt és darált kávé,

I Különféle likőrök nagy választékban.
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Uj nyomda! 85- Uj papirUzlet!
Van szerencsém a n, é. közönség szives tudomásra hozni, hogy hely­

ben, Piacz utcza 66 sz. (Reichmann-féle házban) egy, a mai kor kívá­
nalmainak minden tekintetben megfelelő

££ gyorssajtó nyomdát
rendeztem be, a hol mindennemű nyomtatványok, mint üzleti és hivatal' kör­
levelek, névjegyek, eljegyzési, lakodalmi és báli meghívók, üzleti 
kártyák, ezégnyomásu levélpapír és boríték, jegyzékek, számlák,

atb. stb. a legizlősesebb kivitelben készülnek.
Hogy a t. megrendelőimnek a legolcsóbb árakkal szolgálhassak, a 

nyomda mellé

papirkereskedést -i*
is rendeztem be, hol minden e szakmába vágó czikkek szintén a legolcsóbb 
árak mellett szerezhetők be nálam

Magamat a n. ó. község szives jóindulatú pártfogásába ajánlva és be­
cses megrendelésüket kérve, vagyok

mély tisztelettel

Horovitz Zsigmond.

03

Debreczen, Piacz-utcza 66. szám.
a* „Elite“ fónyirdával szemben. (Reichmann-ház.)

% Ajánljuk dúsan berendezett raktárunkat! £
Legkiválóbb minőségű

csemege-, pecsenye és asztali
v hegyiborainkból,

magyar és franczia
# pezsgőborokból.

A Szabó Lajos fiai-féle szentannai
ó homoki fajboroknak

raktára,

❖Kapható T.
mindig friss főzésű kitűnő
prágai sódor, <£►

naponként érkező
tiszta tejszínből készült friss ^

tea-vaj O-
és legelsőrendű Gschwindt-féle

sütő élesztő.

I GERÉBY FÜLÖP utódai. |

Szives tudomásul
Saját termésű, tiszta

termes3et.es ó-borok
SzoMnna puszta homoki szőlötclepiliikröl.
I-Ätöi'ea peLl$a,oizlco3ii:"bflL3Q. r

Fehér asztali....................................... 80 fillér.
Rizling .....................................92
Veres asztali, 98-ról...........................80 „
Veres kadarka, 98 ról.....................1.20 „
Nagy Burgundi siller ....................... 92 „

Palaczkokórt 16 fillér betét.
flordószámra való vételnél megfelelő árengedmény.

Kaphatók a termelő

Szálé Lajos Iái ezégiél
Debreczen, Tisza-palota, 

valamint

Gerébi Fiiiöp utódai urknál.
1862 sz.

1901

Árlejtési hirdetmény,
A debreczeni m. kir. dohány­

gyárnál három épület cserépfedésé­
nek átforgatása, a munkatermekben 
mintegy 270 négyzetméter folyó kavi­
csos aszfaltburkolat előállítása és két 
épület mintegy 140 négyzetméternyi 
tetőzetének uj fazsindellyel való ellá­
tása lévén a folyó év június hó 
20 ik napjának d. e. 10 órájára kitű­
zött verseny tárgyaláson biztosítandó, a 
versenyezni óhajtók feihivatnak, bogy a 
a jelzett tatarozási munkálatok teljesí­
tésének elvállalására vonatkozó zárt 
ajánlataikat a tár gyalás megtartása előtt 
ezen m. kir. dohánygyári igazgatóság­
hoz annyival is inkább nyújtsák be, 
mert a későbben érkezettek figyelembe 
vétetni nem fognak.

Az ajánlatokhoz a kívánt összár 
5%-nak megfelelő s bármely m. kir. 
adóhivatalnál letett bánatpénzről szóló 
nyugta csatolandó. A tatarozási munká­
latokról közelebbi felvilágosítás ezen 
igazgatóságnál a hivatalos órák alatt 
nyerhető.

Debreczen, 1901 május 18 án.
Hatházy.

JVagy pünkösdi vásár.
Leszállított árak.

A héten eladásra kerülnek:
1000 drb. női és gyermek kötény 30 krtól. 
500 „ kész ruha alj 4 írttól,

kreton blúz I írttól,
angol sepfir blúz 2 Irt. 50 krtól. 
clot blúz 2 írttól,
delein blúz 2 Irt. 50 krtól.
pique blúz | „ 50 „
selyem blúz 4 „ 50 „
napernyő I „ 30 „
clot szoknya 2 „ 50 „
ezérna keztyü

ó. közönség szives pártfogását. 
Tisztelettel

Mezei Gyula
Főtér 42. szám Biedermann-palota.

500
300
500
400
600
300

1000
400

1000
Kérve a n.

ít
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ipní hirdetések.
Díja: 10 szóig 40 fillér, minden további ezé 
4 fillér; vastagabb betűkből nyomtatott szó 

8 fillér.
Apróhirdetések előre fizetendők.

Ma, szombaton
utcza végén felállított

a Széchényi-

Hl biczikli olcsón eladó. Bocskay- 
“I tér 2.szám alatt.

M\íu\í\ fnlrl H.-Vámos Pércsen a va- IXlclUt’ 1U111 guthoz közel a Haláp
mellett 110 katasztrális hold főid, több évre 
haszonbérbe kiadó. Értekezhetni a lelkószi 
hivatalnál.

Ril gy°mor bajok ellen reggel egy üveg 
■a*r* aludt tej egy szelet barna kenyérrel; 
délután 5 órakor ismételni, utánna séta. 
Orvosi rendeletem szerinti aludt tejet a 
központi tejcsarnokban kapni. Dr. L.

A nnlánő 15 éves fiúhoz kerestetik,ZiJJUlUIlU czim a kÍBdóba,

1

Szódavizgyári
donos. Eötvös-utcza 6.

berendezést elád 
Veréb Lajos tulaj-

Rosenlhal Sándor
üzlete csapó utcza l6-sz.

OíJ hnlí] uj^*^ a Bzoboszlai ut mellett
'O'i IIUIU eladó. Értekezhetni Vörösmarty- 
utcza 5. szám alatt.

Legjobb

Riliinn minőBégü 1898 évi termésű Ma- 
IX II11 III gyaródi bort literenkint 40 kr., 
Kecskeméti ürmös bor literjét 36 krért ajánl 
Bán lászló bor és csemege kereskedő. (Colló- 
gium mellett.)

kötött harisnyák kötött férfi 
egészségi harisnya 3 pár 68 
kr. kötött színtartó fekete női 

harisnyák 3 pír 75 kr. Márton Gyula 
férfi és női divatüzletébe Bika szálloda mellett.

fi'c on nni±\z rum és ogyőbb szeszes italokErfbeiiLzeií házi olöállitá8hoz Noirot
féle franczia likőrök kaphatók Tóth Kálmán 
fflszerüzletében,,

Pünkösdi aján­
lók na ír '£en alkalmas Uvlllltlli egy fényképező
kamara ; nagy választékban kap­

ható : Komáromi Józsefnél
Debreczen Piacz-utcza 12 sz

Verseny
OzÍpŐ-ÍJL25l€>t

olcsó árakra való tekintettel

lobi Iád áruháza
Debreczen, főtér, a főpostával szemben. 

Ajánl

Feri-, Mi- és Gyemek-ezipket
a legegyszerűbbtől a legfinomabb kivitelig 
Óriási választékú raktárt tart, előnyösen 
ismert első rangú műhelyt kózi készítéseiből.

1 artósság tekintetében elégedetlenség 
ki van zárva.

Bevásárlások sehol jobban és ol­
csóbban nem eszközölhetek.

Úri divat-ezikkek, u. m. divatos ka­
lapok, ingek, nyakkendők stb. jutányos
árakban.

Tisztelettel
TOLNAI DÁNIEL.

óriási czirkuszban
megkezdem. Teljesen magyar társulat; 
több, mint hatvan művésznő és 
művész személyzettel. Olcsó helyárak. 
A n. é. közönség szives látogatását kéri

tisztelettel

Fekete Ede,
tulajdonos.

Földvári L.
Első debreczeni mechanikai és

physikai készülékek és elektro­
technikai gépgyártási műhelye

Debreczen, KossuÜhi. 15. sz.
Szakavatottságom minden 

Igényt kielégít. 
Készítek minden 

o szakmába vágó gépeket, 
orvosi ós physikai 
műszereket, telefon 
és házi csengők teljes felszerelését, 
továbbá vállalkozom automaták, 

Phonographok, számozógópek, pénz­
tári ellenőrök stb. javítására.

Van szerencsém dúsan felszerelt raktáramra a t. vovőközönség figyelmét fel­
hívni, nagy választék

ÄP női rtiba szöveteidben, "Hm
úgyszintén

============= Delein, Zephir, Batizt, Piqne =========
és színtartó kartonokban, továbbá nő-, férfi- és gyermek íehérnomtiek, harisnyák, 
derókfiizők, nyakkendők, v sznak, shifTonok, mindenféle bélósnemüek

*T ZBloxzaok: és napernyők
óriási választókban.

. Feltűnő olcsó árakon, maradék szövetek félárban,
. Tisztelettel

Mmm JL43*j€b»<b>
Alföldi takar’ékpén%tár épület.

|^SEBB®í8BÍBE5S5BEBEBB3BEBB5®S65S8SKSSBÍÍBiK SSESsBBE

fl Leidenfrost Gy.-féle
fűszer- és csemege-üzletünket
átalakítottuk s friss árukkal teljesen felszereltük.

HP8F“ Csemegéket, kitűnő ezerjó,- siller,- 
gyógy- és pezsgő borainkat, "fPi
továbbá állandóan érkező mindenféle

friss újdonságainkat
a nagyérdemű vevő közönség szives figyelmébe ajánljuk. István gözmalmi liszt. 
Aradi „Imperiál“ élesztő. Tisztelettel

Czeglédy és Polgár
Bika-szállóval szemben.

M

Pf“ Vasáru-üzlet áthelyezés.
Van szerencsém a t, vevőimet és a n. é. közönséget tudatni, hogy 20 év óta 

a helybeli piaczon fennálló

vasáru-üzletemet ^9%
tetemesen megnagyobbítva és uj árukkal felszerelve 

ód (a ®'r°hner szálloda mellé)
főtér 89 szám alá az Ipar ós Kereskedelmi kamara újonnan épült palotájába

Eu i y«®«« see se «.
Amidőn irántam az eddig tanúsított szívós pártfogásért köszönetét mondok, 

kérem, hogy ezzel a jövőben is részesíteni szíveskedjenek.
Kiváló tisztelettel

2nTánássy Lajos
vaskoreskedő.

WvT Vasáru czikkek legolcsóbb bevásárlási forrása.,e,W8

190i„ Nyomatott a ví.yev kön vv>\y.irodájában.


